



2008年1月9日 星期三

总编辑:刘方棠 值班副总编辑:何南观

农丁亥年十二月初三
国内统一刊号:CN51-0015

达州日报社出版
http://www.dzrbs.com 第13555号(今日4版)

达州机场航空货运开通

本报讯 (通讯员 张煜 杨柳) 近日,达州河市机场成功运输了达州历史上第一单航空出港货物,国航4355航班将2.6吨货物顺利运抵广州。达州机场航空货运业务的开通,结束了达州机场无出港货物的历史。

2007年,随着达州市经济的迅猛发展,达州机场生产量快速增长,涨幅名列四川省内机场第一名,在全国也名列前茅。2007年共保证航班1052架次,同比增长90%;完成旅客发送量42301人次,

同比增长187%;旅客吞吐量80497人次,同比增长174%;货邮行吞吐量458吨,同比增长256%,实现了机场复航后的第2个安全年。

据悉,四川省机场集团已确定打造中国第四大航空枢纽的战略目标,达州机场被定为川东北片区的支线桥头堡。2007至2008年度,四川机场集团相继投资1000多万元进行机场基础设施建设,先后与中国航空油料公司和明捷公司签订了《达州机场航油保障协议》和《航务代理协议》。

本报讯 (记者 孟静) 记者从达州火车站获悉,2008年春运从1月23日起至3月2日止,达州火车站预计发送旅客95万人,同比增长6.9%。

2008年春运,是铁路成功实施第六次大面积提速后的第一个春运。春运期间,达州火车站客流主要以务工流、探亲流、学生流、旅游流、商务流组成,长途客流主要集中在广州、福州、北京、上海、西安、兰州等方向,短途客流主要集中在成都、重庆、万州等方向。

春运从1月23日起至3月2日止
达州火车站预计客流量 95万

E-mail:sh_dzrbs@sina.com

责任编辑:魏全益

编辑:廖晓梅

全市县(市、区)长会议强调

创新举措 推动经济社会发展再上新台阶

本报讯 (张建军 记者 罗丹) 在全市上下认真贯彻落实省委九届四次全会、市委二届十次全会精神之际,1月7日,我市召开全市县(市、区)长工作会议。会议总结了全市2007年工作,研究分析了今年的目标和发展路径,安排部署了今年的工作重点。市委副书记、市长罗强在会上强调,今年是全面贯彻落实党的十七大精神的第一年,是实施十一五规划的承上启下之年,全市上下要以饱满的热情,过硬的作风,创新的举措,解放思想,振奋精神,锐意进取,扎实工作,按照加快发展、科学发展、又好又快发展的总体目标,推动经济社会发展再上新台阶。

据了解,近年来,我市经济社会发展不断取得新突破,一批新的经济增长点正在形成,一批新的骨干项目即将发挥效能,城乡面貌发生显著变化,社会事业取得新的进步,人民生活得到明显改善,社会保持和谐稳定。2007年,全市完成生产总值500亿元,增长14.3%;规模以上工业增加值120亿元,增长33%;全社会固定资产投资305亿元,增长35%;社会消费品零售总额174亿元,增长16.9%;地方财政一般预算收入15.8亿元,增长34.2%;城镇居民人均可支配收入8300元,增长15.3%;农民人均纯收入3454元,增长11%。

罗强指出,不久前召开的市委二届十次会议明确提出了“打造一枢纽、两中心、三基地”、“建设秦巴地区经济文化强市”的战略定位和“突出一条主线、加速

三化进程、推进四大战略”的总体思路,为我市当前和今后一个时期的发展指明了方向。各级各有关部门必须按照省委、市委确定的总体规划,进一步增强紧迫感和危机意识,进一步深化市情认识,创新发展举措,坚定发展信心,努力推动全市经济社会发展新跨越。

罗强说,近年来,达州的经济社会发展取得了前所未有的成绩,同时,我们也必须清醒地看到前进中的困难、发展中的差距、竞争中的压力。要树立一种“等不起”的紧迫感、“慢不得”的危机感、“坐不住”的紧迫感、“欠不起”的使命感,巩固好形势,珍惜好局面,抢抓机遇,乘势而上,加快发展。针对发展中遇到的困难,要认真剖析原因,科学制定措施,做到具体问题具体分析,多从全局考虑,多看看有利条件,多找突破的办法,树立迎难而上、战胜困难的信心,克服消极思想和畏难情绪,力求在解决问题、克难攻坚上取得明显成效。

罗强强调,当前,达州正处在工业化初期向中期迈进的关键阶段。我们要把大力推进工业化进程作为加快发展的核心战略,走新型工业化道路,加快建设工业强市,以工业跨越带动全市跨越。必须做大产业、做强企业、做精产品、做优园区;要牢固树立县域经济就是招商经济的理念,多途径、宽领域、高质量地抓好招商工作,形成全市上下全力抓招商、奋力求突破的良好格局。要在招商队伍、招商方式、招商实效、招商对象、

招商载体上加速实现转变,聚精会神抓好招商引资工作;必须强化抓项目就是抓发展的观念,继续按照“四个一批”的要求,突出抓好重点项目建设,要强化主动意识、责任意识、进度意识、服务意识,做强做大存量,千方百计引进增量,全力以赴抓好项目建设;在农业生产上除了继续稳定粮、油、生猪的生产外,要抓好特色农产品加工,围绕龙头企业调整结构。要加快发展社会事业,认真实施民生工程,高度关注弱势群体,围绕“学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居”的目标,加大财政向公共服务和社会保障方面的投入力度,不断提高公共服务和社会保障的整体水平;要下大力气搞好基础设施建设,抓好环境保护节能减排工作。

罗强说,今年是政府的工作质量年,全市上下务必进一步强化改革,提升工作质量,促进经济社会又好又快发展。每一项工作都要明确任务、落实责任,要树立考核提升质量的理念,做到有布置、有检查、有考核。各级各部门要千方百计保障现有龙头企业的生产原料需求,保证他们的满负荷生产,确保赢得2008年度开门红。

副市长杨刚、杨建分别主持会议,7个县(市、区)和市级相关部门的主要负责人参加会议并就2007年度工作作了汇报。

展望 2008:看百姓生活“十二变”

2008年到了,百姓生活将会有哪些全新变化?请看——

农民工可买春运往返火车票
为确保广大农民工节前平安顺利返乡和节后及时安全返城,今年春运,铁路将首次办理农民工往返票。发售农民工返程火车票的车站为:北京、北京西、广州、广州东、深圳、东莞东、温州和杭州站。

个税起征点上调 400 元
今年3月1日起,我国个人所得税起征点将从现在的每月1600元上调至每月2000元,工薪阶层中的70%将不再需要缴纳个人所得税,月薪3000元至5000元的劳动者将减轻税负4元至60元不等。

清明、端午、中秋各放假 1 天
年节及纪念日放假办法从今年起有所调整,全民放假天数从10天增加到11天。虽然五一劳动节从放假3天减为1天,但同时新增了清明节、端午节、中秋节各放假1天。

部分省份农民买家电将获财政补贴
今年5月底前,山东、河南和四川三省农民将可以买到专为农村市场生产的限价家电产品,包括197个型号的彩电、冰箱(冰柜)、手机,同时还可从财政部门申领“家电下乡”补贴。今后,空调、洗衣机等家电产品还将逐步纳入补贴范围。

职工连续工作 1 年以上可享受带薪年假
根据今年开始施行的职工带薪年休假条例,机关团体、企事业单位、民办非企业单位、有雇工的个体工商户等单位职工,累计工作满1年不满10年的,年休假5天;已满10年不满20年的,年休假10天;已满20年的,年休假15天。

用劳动合同保障自己的合法权益
今年起施行的《劳动合同法》,为维护劳动者合法权益提供了法律武器:用人单位必须与劳动者订立劳动合同,并全面履行劳动合同;必须合理约定劳动合同期限;在解除和终止劳动合同时必须依法支付经济补偿。

医疗保障进一步覆盖城乡居民
今年,我国将全面实行新型农村合作医疗制度,较大幅度提高财政补助标准;扩大城镇居民基本医疗保险

试点,逐步将城镇非从业居民纳入覆盖范围,并与新型农村合作医疗制度同步提高财政补助标准。

城乡免费义务教育全面实施
从今年起,我国将全面实施城乡免费义务教育。国家将向全国所有农村义务教育阶段学生免费提供教科书,全面落实家庭经济困难寄宿生生活费补助政策,全面推进免除城市义务教育阶段学杂费工作。

为城市低收入家庭圆个“安居梦”
国家规定,年底所有县城要对符合规定住房困难条件、申请廉租住房租赁补贴的城市低保家庭基本做到应保尽保;东部地区和其他有条件的地区要将廉租住房制度保障范围扩大到低收入住房困难家庭。

继续上调企业退休人员基本养老金标准
根据国务院部署,从2008年到2010年将陆续上

调企业退休人员基本养老金标准,且上调幅度高于此前3年。今年,全国企业退休人员月人均增加收入可达100元左右。

法律保障公平就业, 严禁就业歧视
今年起施行的就业促进法规定,不得以性别为由拒绝录用妇女或者提高妇女的录用标准;应当依法对少数民族劳动者给予适当照顾;不得歧视残疾人;不得以是传染病病原携带者为由拒绝录用。

购房者还贷成本将有一定程度上升
随着贷款利率不断提高,今年部分贷款购房者还贷负担将有所加大。由于去年以来5年期以上公积金贷款利率累计上调54个基点,以个人向银行按揭40万元20年期的房贷粗略计算,利率调整将给贷款购房者多增加100元以上的月供负担。(据新华社)



元旦前夕,大竹县举办了迎奥运2008年元旦环城跑比赛,来自全县各行业的650名企业工人、学生和机关干部职工参加了比赛。比赛线路总长3公里,产生了24个团体奖,80名个人奖。因为高中女子组进行环城跑比赛的情景。(王晓林 摄)

“达州橄榄枝”被指定为奥运礼仪用花

有望作为奥运花环



开江县副县长周德君(图中)领奖时的情景。

本报讯 (通讯员 魏坤 李中光) 日前,中国花卉协会、中国插花艺术协会、北京市园林绿化局授予开江县人民政府、四川天源油橄榄有限公司“为奥运献鲜花,为祖国添光彩,2008年北京奥运礼仪用花评选暨第三届迎奥运插花艺术大赛(橄榄枝)特殊贡献奖”。届时,达州橄榄枝将作为奥运礼仪用花,并有望作为奥运花环。

据悉,达州是中国橄榄之都,开江、达县已建油橄榄基地8万余亩。开江县委、县政府从2006年下半年开始就参加2008年北京奥运礼仪用花评选活动。2007年7月,在北京举行的第三届迎奥运插花艺术大赛上,我市从有着30年种植历史的开江县油橄榄种植基地,精心选送了200余支橄榄枝参赛。因200余支橄榄枝都是空运去的,保证了橄榄枝的新鲜度;加之橄榄枝的长度均在80厘米左右,枝叶叶片整洁、光亮、饱满,参赛选手用后反映较好。

扫走城市“光灰”

·记者 罗丹·

几年前曾有人统计,达州人患上呼吸道疾病的概率是全省21个市、州中最高的。不知道从什么时候开始,达州有了“光灰”城市这个不雅的外号。因为生活环境差,很多达州人退休后都选择了在重庆、成都等城市养老。

2007年6月11日,国家环保总局发布《2006年国家城市环境管理和综合整治年度报告》,全国有39个城市空气质量劣于三级,被国家环保总局通报,达州市是其中之一。

由于种种历史原因,达州城区道路扬尘、建筑扬尘、运输扬尘污染现象十分严重。“雨天一泥,晴天满街灰”可谓是达州人生活的真实写照。为了彻底扭转这一状况,营造一个绿色家园,近年来,市委、市政府站在以人为本、构建和谐达州的高度,采取切实有效措施,进一步加大了城市环保工作力度。

2007年1月12日,市政府下发了《关于对达州城区粉尘污染实施综合治理的通知》,明确要求从狠抓城市道路等

喜看达城变了样